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PROGRAMA D’ACTIVITATS

PREVISTES

PER A L’ANY

2008
C.B BENIGaNIM 2007.

· De gener fins a maig de 2008 --- “Continuació Lliga federada (FBCV) Categoría Senior (segona participació)”. El primer equip continuarà l’exitosa temporada i intentarà seguir mantenint el record de victòries, ja que en gener de 2008 l’equip podria complir un any sense perdre a Benigànim. S’espera que l’any 2008 siga també positiu amb l’assistència, cada vegada més nombrosa, d’aficionats que acudeixen al Pavelló Esportiu Municipal els dissabtes per la vesprada.
· De gener fins a abril de 2008 --- “Continuació Lliga federada (FBCV) Categoría Júnior (tercera participació)”. Les promeses del primer equip continuen millorant i la pròxima temporada molts s’incorporaran al primer equip. L’equip conta amb nombrosos aficionats els dissabtes per la vesprada al Pavelló Esportiu Municipal, els quals animen i gaudeixen de la màgia del bàsquet amb molta emoció.
· De gener fins a maig de 2008 --- “Continuació Jocs Esportius de la C.V Nivell Promoció 1 Categoria Cadet (tercera participació)”. Els cadets juguen els dissabte pel matí al Pavelló Esportiu Municipal i esperem l’assistència dels pares i aficionats en general, per a que puguen vore l’evolució d’aquestos jugadors de 14 i 15 anys, tan importants per al nostre club.
· De gener fins a maig de 2008 --- “Continuació Jocs Esportius de la C.V Nivell Promoció 1 Categoria Infantil (tercera participació)”. Els infantils juguen els diumenges pel matí al Pavelló Esportiu Municipal i esperem l’assistència dels pares i aficionats en general, per a que puguen vore l’evolució d’aquestos jugadors de 12 i 13 anys, tan importants per al nostre club.
· De gener fins a febrer de 2008 --- “A la Recerca dels Minis del bàsquet”. Un dels objectius principals de l’any és aconseguir fer arribar el bàsquet a les xiquetes i xiquets més menuts de la població de Benigànim. Es pretén promocionar el bàsquet als centres educatius de la població mostrant, a mares, pares, educadors i aficionats en general, els fonaments educatius que desenvolupa aquest esport.
· De gener fins a juny de 2008 --- “Programa Escolar de la Federació Espanyola de Bàsquet”. Després de l’èxit de la Selecció espanyola al mundial de Japó, la Federació ha organitzat una serie d’activitats encaminades en promocionar i fer arribar el bàsquet a tots els col·legis i instituts d’Espanya, i Benigànim no serà una excepció. El C.P Beata Inés i l’Institut han sigut inscrits, de nou,  pel C.B Benigànim en aquest programa i rebran tot el material necessari per a dur endavant el projecte.
· Primer semestre de 2008 --- “VII Anem d’excursió a la Fonteta”. El Pamesa València ens convida a assistir a la millor lliga de bàsquet d’Europa, l’ACB. El nom de Benigànim s’escolta en la fonteta anunciant els nostres jugadors que ixen a la pista per a fer el partidet d’exhibició. Aquesta activitat de promoció sempre conta amb molts seguidors del poble.
· Juny de 2008 --- “III Torneig Bàsquet Escolar 3x3”. Després de l’èxit de la segona edició continuarem desenvolupant aquesta entretinguda activitat al Pavelló Esportiu Municipal. Aquest torneig està permetent que molts xiquets de d’infantil, 1er, 2on, 3er, 4rt, 5é i 6é  coneguen aquest esport iesperem aquest any fer-lo arribar, de nou, als més menuts.
· Juny –Juliol de 2008 --- “Lliga d’estiu Bàsquet Benigànim”. El C.B Benigànim pretén, amb l’ajuda del C.E.L, instaurar de nou la lliga d’estiu de bàsquet i també pretén, amb el permís del Torneig de Quatretonda, que es converteixca en un referent per als pobles veïns a l’hora de jugar a l’estiu. Intentarem organitzar-ho molt be per a que siga un espectacle i la gent puga anar de nou a la “clàsica pista de bàsquet” on ja es van poder vore fa alguns anys partits molt interesants.
· Juny de 2008 --- “Campionat Internacional Aleví Genovés 2007”. Tenim la oportunitat de vore a la localitat veïna de Genovés, a les futures estreles del bàsquet nacional i inernacional. El torneig conta amb espectacles i exhibicions per al gaudiment de tots els aficionats.
· Juny i juliol de 2008 --- “Tornejos d’estiu 2008” . El C.B Benigànim vol continuar la tasca de promoció i una bona manera és la de participar als diferents tornejos que s’organitzen en Albaida, Quatretonda, Ontinyent o Moixent, on ja s’estan acostumant a associar Benigànim amb el bàsquet.
· Juliol de 2008 --- “IV Campionat local Bàsquet Benigànim 3x3”. Aquest esdeveniment va coneixent-se poc a poc no sols al nostre poble si no també per altres pobles. Al voltant de 70 jugadors van formar part de l’última edició i el públic s’acostà al parc per a escoltar música i vore un bàsquet de gran nivell.
· Juliol de 2008 --- “Exhibició de Bàsquet a la Gala de l’esport 2007”. L’escola vol seguir col·laborant amb l’organització d’aquest event.
· Setembre de 2008 --- “Començament de Pretemporada Senior Masculí”. És hora de començar els entrenaments al Pavelló Esportiu Municipal i anar perfilant els dotze jugadors que formaran l’equip que representarà a Benigànim a les províncies de València i Alacant. Es preveu organitzar 2 ó 3 partits amistosos a la nostra localitat.
· Setembre de 2008 --- “Començament de Pretemporada Júnior Masculí”. Si no passa res, aquesta serà la quarta temporada del júnior i serà moment d’acoplar els jugadors que venen del cadet amb els que es queden de la temporada anterior. També s’organitzaran varios partits de preparació al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim.
· Setembre de 2008 ---“Començament de l’escola del C.B Benigànim”. Esperem contar un any més amb el màxim nombre possible de xiquetes i xiquets disposats a aprendre un esport diferent, dinàmic i molt participatiu.
· Octubre de 2008 ---“Començament Lliga Federada de Bàsquet (FBCV) Sénior Masculí (tercera participació). Amb l’ajuda de la gestió interna i la col·laboració del C.E.L i els nostres patrocinadors, esperem contar un any més amb aquest equip federat que servisca de referent per a totes les demés categories.
· Octubre de 2008 ---“Començament Lliga Federada de Bàsquet (FBCV) Júnior Masculí (quarta participació) Amb l’ajuda de la gestió interna i la col·laboració del C.E.L i els nostres patrocinadors, esperem contar un any més amb aquest equip federat que servisca per a donar suport al primer equip i siga una alternativa seria de fer esport saludable i competitiu a Benigànim.
· Octubre de 2008 --- “Començament de Pretemporada de l’Escola”. Cadets, Infantils, Alevins, Benjamins, començaran ,si tot va be, a jugar els primers partits preparatoris de les lligues de la Comunitat Valenciana. Cada volta va sonant més el nom de Benigànim en aquest esport.
· Octubre de 2008 --- “4rt Encontre d’Escoles de Bàsquet” C.B Benigànim & C.B Genovés. Aquests encontres serveixen de preparació per a les dos canteres peró sobretot pretenen seguir les bones relacions de col·laboració amb el club de la Costera.
· Octubre de 2008 ---“4rt Encontre d’Escoles de Bàsquet” C.B Benigànim & Pamesa Alcoi. Aquests encontres serveixen de preparació per a les dos canteres peró sobretot pretenen seguir les bones relacions de col·laboració amb el club alcoià.
· Octubre / Novembre de 2008 ---“IV Presentació del C.B Benigànim al Pavelló Esportiu Municipal”. Amb la col·laboració d’altres entitats esportives com l’Aeròbic, pretenem donar a conéixer a tots els veïns del poble tots els jugadors/es que formen els diferents equips. 
· Novembre de 2008 ---“Començament Jocs Esportius Comunitat Valenciana” Bàsquet Nivell Promoció 1 i 2”. Per fi el que totes les xiquetes i xiquets esperaven: comencen els partits i comencen a coneixer gent de la seua edat que practica el mateix esport.
· Desembre de 2008  --- “IV Torneig de Nadal”. En aquestos dies es disputen diversos partits en un ambient més distés i divertit que conta també amb l’interés dels aficionats al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim.
Aquestes activitats no es podran dur a terme sense la col.laboracio de:
+VISIÓN---VIGUETAS SARDINERO--- ENIGMA SERIGRAFIA---MABESAL---BENIMAT---SALÓN BAÑULS---SEMSA---OBRESBEN---SALONES EL MIRADOR---BENIMOTORS CITROËN---L’ANDANA---MAQUINARIA BOSCÀ---RELLOTGERIA SANTIAGO---RELLOTGERIA GUARNER---GESTORIA RUIZ---CLÍNICA ASEPEYO---PUB AND RIC---HABITA’M DECORACIÓ---EL SALONET---ORANGE-MASTECNOFI---LA REIXA---COYDI---DISCO PUB TEACHER---MINI RETROS ARTÉS---VICKY FLORS---ARTE CUADRO---PRODUCCIONES DAVID--- CONSELL ESPORTIU LOCAL DE BENIGÀNIM
I PER SUPOSAT SERa FONAMENTAL, UNA VOLTA MeS EL TREBALL DE TOTS ELS MEMBRES DEL CLUB:
CARLOS LLOPIS---CARLOS MOSCARDÓ---ENRIQUE GILABERT---MIGUEL LLOPIS---RAFA CHAPERO---RAFA ALABORT---MARCOS GOMAR---PACO CAMPOS---XIMO SANZ---MARC CREMADES ---JOHN TAYLOR---TONI MARTÍNEZ
A TOTS MOLTES GRaCIES...
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