Escola Esportiva de Básquet Benigànim
ACTIVITATS REALITZADES AL 2005:
· 22 de Gener --- “Bàsquet al Carrer 3x3 Genovés”  (Pamesa València).

Participen 5 equips amb 20 alumnes de l’E.E de Bàsquet de categoria Benjamí, Infantil i Aleví.

El Pamesa Valencia s’uneix amb el Bàsquet Benigànim amb un mateix objectiu: promocionar aquest esport amb uns tornejos on els xiquets poden disfrutar de la presència de les estreles de l’ACB en un ambient de germanor i on el Pamesa Valencia i el C.B Genovés van fer entrega de multituds de regals als assistents.
· 13 de Febrer --- “Bàsquet al Carrer 3x3 Alcoi” (Organitzat pel Pamesa València).

Participen 8 equips amb 30 alumnes de l’E.E de Básquet de categoría Benjamí, Infantil i Aleví. L’equip Infantil aconsegueix el tercer lloc i es classifica per a la final de València.

· 5 de març ---  Concurs: “Tria el Logo” i Cerimònia d’entrega de Premis per als participants i guanyadors al Saló de la Música (Carrer Moncada) amb un berenar “tentempié” (50 assistents) per a tots els alumnes de l’Escola de Bàsquet. 

· 12 de març --- Torneig triangular amistós entre L’Escola de Bàsquet i el C.B Genovés en categoría Infantil, al Pavelló Esportiu Municipal. Participen 18 alumnes de l’E.E.B i actuació estelar de les xiques de l’aeròbic, les quals impresionen als assistents.

· 2 d’abril --- “1er Encontre d’Escoles de Bàsquet” entre el Pamesa Alcoi i el Bàsquet Benigànim categoría Infantil (15 alumnes) al Pavelló Francisco Laporta d’Alcoi. Per primera volta els alumnes de l’Escola de Bàsquet tenen l’oportunitat d’estar a un pavelló de luxe amb canastes i parquet oficial d’ACB.

· 9 d’abril --- Partit amistós entre els xiquets integrants de la categoría Infantil de l’Escola Esportiva de Bàsquet Benigànim. (participen 24 alumnes).

· 16 d’abril --- “1er Encontre d’Escoles de Bàsquet” entre el Pamesa Alcoi i el Bàsquet Benigànim categoría Cadet al Pavello de Muro d’Alcoi. (participen 15 alumnes).

· 17 d’abril --- “Anem d’Excursió a la Fonteta”. Per segona volta  (La primera va ser davant el Unicaja Màlaga, televisat per TVE2), el Pamesa València, en una extraordinaria iniciativa, ens convida amb 100 entrades per a vore un partit d’ACB (televisat per Punt Dos) entre el Pamesa Valencia i el Casademont Girona i on els alumnes de l’Escola de Bàsquet (8 alevins), tenen l’oportunitat de fer realitat un somni: jugar al descans un partidet davant de l’Escola de Bàsquet Benifaió.
· 23 d’abril --- “1er Encontre d’Escoles de Bàsquet” entre el C.B Oliva i el Básquet Benigànim en categories Aleví i Infantil al Pavelló Esportiu d’Oliva. (25 alumnes tenen l’oportunitat de participar).
· 8 de maig --- “Básquet al Carrer 3x3 Xàtiva” (Pamesa Valencia).
10 equips per a un total de 40 alumnes tenen la oportunitat de divertir-se a l’Albereda de Xàtiva, on el C.B Xàtiva va celebrar el seu aniversari obsequiant als assistents amb regals.  

· 14 de maig --- Sessió de Video i Fotografia per a tots els membres de L’E.E de Bàsquet al Pavelló Esportiu Municipal (al voltant de 90 participants, icloënt a les xiques de l’aeròbic, que van animar molt la jornada) i partits amistosos entre El C.B Oliva i C.B Alberic en categoría cadet, al qual acudeix prou públic per a animar.

· 21 de maig --- Amistós al Poliesportiu d’Olleria entre l’equip local i el Bàsquet Benigànim, categoría cadet (participen 16 alumnes de l’E.E de Bàsquet).

· 22 de maig --- “Programa Escolar de Básquet Sunny 3x3”. (Campionat Provincial). Primera participació del Bàsquet Benigànim en aquest torneig organitzat per la FEB (Federació Espanyola de Básquet i la FBCV (Federació de Bàsquet de la C.V). Participen tres equips de l’Escola, categories Aleví, Infantil i Cadet per a un total de 15 participants. Es celebra al col·legi Salesianos d’Alcoi, on coneixem molta gent “del básquet”.

· 12 de juny --- “Final Básquet al Carrer 3x3 València” (Pamesa València).

L’Escola de Básquet aconsegueix classificar un equip (categoría Infantil) pel seu tercer lloc aconseguit a Alcoi. Gran festa del Básquet al parking de la Fonteta de Sant Lluís (regals de tota classe: balons, camisetes, melons...) i vam tenir l’oportunitat de conéixer personalment al president de Pamesa, Juan Roig i a l’entrenador Ricard Casas així com també a jugadors i directius de l’equip “taronja”.

· 14 de juny --- “Fira d’Alberic”. L’equip local ens convida a participar al seu torneig local en la categoria cadet. Participen 15 integrants de l’E.E de Bàsquet. Bon ambient al pavelló “El convent d’Alberic”, on ens conviden a berenar.

· 25 de juny --- “Primer encontre d’Escoles de Bàsquet entre el Pamesa Valencia i el Básquet Benigànim. Jornada històrica per a Benigànim ja que els equips benjamí i aleví de la cantera de Pamesa ens visiten. 

· 9 de juliol --- “1er Torneig Bàsquet 3x3 Benigànim”, organitzat per l’E.E.B Benigànim i amb la col·laboració del Consell Esportiu Local i Enigma Serigrafia. 8 equips (incloent un equip de Genovés) per a un total de 45 participants i numerosos assistents es van acostar al Pavelló Esportiu Municipal per a vore el Torneig, que finalment aconseguí guanyar un dels equips locals. Esperem que en el proxims anys aquest torneig tinga una continuitat.

· 16 de juliol --- “Exhibició de Bàsquet al Pavelló i Gal·la de l’Esport on l’Escola de Básquet conta amb 51 assistents, se’ns dóna la benvinguda i se’ns anima a que continuem amb aquesta tasca de promoció d’un esport alternatiu per a Benigànim.

· 3 de setembre --- “Torneig Internacional de Básquet de la C.V”. El Pamesa València ens convida a assistir a la final entre dos seleccions favorites per a aconseguir les medalles a l’Eurobàsquet de Sèrbia i Montenegro: Espanya i Alemanya. Tenim l’oportunitat de vore als millors jugadors nacionals: Sergio Rodríguez, Garbajosa, Rudy Fernández, la “bomba” Navarro, Calderón... i fins i tot a un dels “All Star” de la NBA: l’alemany Dirk Nowitzki.

· 25 de setembre --- Partit Amistós de Pretemporada entre el C.B Genovés i el C.B Benigànim en categoría júnior al Pavelló Municipal de Genovés. Participen 15 integrants de l’E.E de Bàsquet.

· 9 d’octubre // 17 de desembre --- “Lliga de Bàsquet FBCV” en la categoría júnior. L’equip del C.B Benigànim federat debuta en la cagegoria a Silla en una lliga formada per 14 equips de la província de València i juga fins a desembre davant els equips de bàsquet de les localitats de: Canals, Alzira, Picassent, Genovés, Guadassuar, Carlet, Carcaixent, Sueca, Alberic i Anna. Els responsables del júnior son: Carlos Moscardó, Carlos Llopis, i Ximo Sanz, qui té el Títol Teòric d’Entrenador per la FBCV.

· 15 d’octubre --- “Pretemporada 05-06”. Els equips de l’E.E de Bàsquet Benigànim comencen a preparar la temporada a Moixent en les categories Infantil i Cadet. Participen 24 alumnes.

· 22 d’octubre --- “Pretemporada 05-06”. Els equips de l’E.E de Bàsquet es presenten davant la seua afició al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim davant el Bàsquet Olleria i el Bàsquet Moixent en les categories Infantil i Cadet. Participen 22 integrants de l’E.E de Bàsquet. L’entrenador dels Infantils és Marcos Gomar i Miguel Llopis i el dels cadets és Enrique Gilabert.

· 29 d’octubre --- “Pretemporada 05-06”. Continua la preparació de la nostra Escola de Bàsquet amb els partits amistosos a les localitats d’Olleria i Moixent i en les categories Infantil i Cadet. Participen 22 alumnes.

· 29 d’octubre --- “Reunió amb les mares i pares dels alumnes socis de l’E.E.B”. En aquesta reunió pretenem que els pares coneguen els objectius de l’Escola així com intentar que s’impliquen en els assumptes que tenen a vore amb els seus fills/es, com els desplaçaments.

· 30 d’octubre // 18 de desembre --- “Començament de la XXXIV Lliga Comarcal de Bàsquet d’Ontinyent”. El nostre Bàsquet Benigànim Sénior juga per segona vegada en aquesta lliga dirigit per l’entrenador anglés John Taylor. L’equip està format per 10 jugadors de Quatretonda, La Pobla del Duc, Manchester i, per suposat, Benigànim.

· 5 de novembre --- “Pretemporada 05-06”. Continua la preparació dels nostres equips, en aquesta ocasió davant el C.B Genovés, amb el qual ens uneixen molt bones relacions, i en categoría infantil i cadet. Al Pavelló Esportiu Municipal assisteix públic per a animar i participen 22 alumnes de l’E.E.B.

· 6 de novembre --- “Pretemporada 05-06”. El nostre equip Aleví s’estrena a la localitat de Genovés (prompte podrem tindre canastes de minibàsquet per a que puguen jugar a casa). L’equip està format per 12 alumnes: 5 xiquetes i 7 xiquets i l’entrenador és Jordi Calero.

· 12 de novembre // 18 de desembre --- “XXIV Jocs Esportius de la C.V (Bàsquet)”. Arranca la temporada per als Infantils i Cadets al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim davant el C.B Genovés. Els nostres estàn integrats al Nivell Promoció 1 (NP1) i cada equip està enquadrat en un grup de 12 equips. Fins desembre els nostres equips juguen davant els representants de les localitats de: Anna, Moixent, Tavernes, Enguera, Ontinyent, l’Olleria, Sueca, l’Alcúdia i Xàtiva.

· 20 de novembre // 18 de desembre --- “XXIV Jocs Esportius de la C.V (Bàsquet)”. Arranca la temporada per al nostre Aleví Mixte al Pavelló Municipal de Genovés i davant l’equip local. Els nostres juguen al Nivell Promoció 2 (NP2) a un grup format per 6 equips. Fins a Desembre, el notre equip juga davant els equips de Genovés “A” i “B”, Carcaixent Blau, Manuel i Massanassa.

· 28 de desembre --- “1er Campus de Tecnificació Bàsquet Aielo”. Rafel Casasempere,

entrenador Superior de Básquet i amic del Básquet Benigànim, organitza aquest interesant Campus, el qual ens serveix per a aplicar jocs i exercicis per als nostres alumnes.

· 27, 29 i 30 de desembre --- “1er Torneig de Nadal Bàsquet Benigànim 2005”. Es realitzen diferents activitats i jocs (sobretot dirigit per a les nostres xiques junior) fins a arribar a la final del dia 30, on juguen els juniors davant els seniors.

AGRAÏMENTS ESPECIALS PER ALS NOSTRES PATROCINADORS: + Visión; Mabesal; Viguetas Sardinero; Enigma Serigrafia; CBL Logística; Binimprés, Benimat, CEL Consell Esportiu Local i per al C.B Genovés, el qual, mitjançant els seus responsables: Salva i David ens han ajudat i recolzat al llarg de tot l’any.
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