· De gener fins a abril de 2006 --- “Lliga Federada de Bàsquet (FBCV) Júnior Masculí”. La primera temporada finalitza amb satisfacció i amb un gran èxit d’espectadors que s’acosten a vore l’equip al Pavelló Esportiu Municipal.

· De gener fins a maig de 2006 --- “Jocs Esportius de la Comunitat Valenciana Nivell Promoció 1”. Els equips Infantil i Cadet acaben la seua primera temporada i encara que els resultats són dificils perquè els començaments sempre ho són, cal pensar que es millorarà al futur

· De gener fins a febrer de 2006 --- “Jocs Esportius de la Comunitat Valenciana Nivell Promoció 2”. L’equip aleví mixte finalitza la seua primera fase de la temporada amb resultats positius i, encara que amb dificultats per falta de mitjans, aconseguim seguir cap a la 2a fase.

· De gener fins a maig --- “Lliga Comarcal Senior de Bàsquet a Ontinyent”. El C.B Benigànim Sénior aspira a federarse i mentre tant juga aquesta lliga molt competitiva i aconsegueix transladar una jornada fins al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim (4 i 5 de febrer).
· De febrer fins a maig de 2006 --- “Lliga Minibàsquet Vall d’Albaida & La Costera”. L’equip juga, ja amb els mitjans adequats, al Pavelló Esportiu Municipal els diumenges pel matí, i els pares es van acostar per a gaudir de la màgia del bàsquet amb els seus fills.
· 5 de març de 2006 --- “V Anem d’excursió a la Fonteta de Sant Lluís”. Membres del club, alumnes i aficionats de Benigànim i Montaverner van disfrutar d’un espectacular partit d’ACB en directe entre el Pamesa València i l’Estudiantes de Madrid.

· 10 de juny de 2006 --- “Cuadrangular de Bàsquet Cadet Albaida 2006”. El nostre equip cadet participa i representa al seu poble en aquest torneig d’acomiadament de temporada.

· 6, 8 i 13 de juny de 2006 --- “1er Torneig Escolar 3x3”. Els nostres escolars es van divertir amb aquest campionat que, al ser 3 contra 3, fa que participen més encara en el joc i es divertisquen fent bàsquets.

· 17 de juny --- “Campionat de Bàsquet Moixent 2006”. El nostre equip infantil representa al seu poble en aquest torneig on els jugadors coneixen altres esportistes de les seues edats.

· 10 de juny --- “Torneig Rebenaque Bàsquet Sénior a Ontinyent”. El C.B Benigànim representa al seu poble en aquest esdeveniment amb concursos i exhibició incloses, obtenent el 5é lloc.

· De gener fins a juny de 2006 --- “II Bàsquet al Carrer (Pamesa València)”. El C.B Benigànim representa al seu poble a les localitats d’Alcoi, Picassent, Benifaió, Sueca, l’Alcúdia i València en un divertit circuit carregat de bon ambient i anècdotes divertides.
· 22 de juliol de 2006 --- “Entrega de trofeus als jugadors amb +Visión de la temporada”. Un dels nostres patrocinadors “+Visión” fa entrega a un dels nostres jugadors d’un premi a la constància als entrenaments.

· 22 de juliol de 2006 --- “Exhibició del C.B Benigànim Aleví Mixte al Pavelló Esportiu Municipal durant les activitats precedents a la Gala de l’Esport 2006”.
· Juliol i Agost de 2006 --- “Campionat de Bàsquet de Quatretonda”. Aquest torneig que ja té molta tradició, va contant en els últims anys en molta participació de jugadors de Benigànim. El C.B Benigànim aconsegueix ser finalista.
· 29 de juliol de 2006 --- “II Campionat Local 3x3”. Al parc es desenvolupa en un molt bon ambien el torneig que conta amb nombrosa participació local i dels pobles del voltant que s’acosten per a escoltar música i gaudir d’un bon nivell de bàsquet.
· 4 de setembre de 2006 --- “Començament de Pretemporada i Creació C.B Benigànim Sénior”. Amb tota la il·lusió del món i per primera vegada es federa l’equip Sénior, que serà el referent de tots els equips.
· 5 de setembre de 2006 --- “Començament de Pretemporada Juniors”. Per segona temporada l’equip júnior es posa en marxa per a començar en garanties una nova temporada.

· 30 de setembre de 2006 fins desembre --- “Començament Lliga Federada FBCV Segona Zonal del C.B Benigànim Sénior al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim
· 30 de setembre de 2006 fins desembre --- “Començament Lliga Federada FBCV Primera Zonal del C.B Benigànim Júnior al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim
· 3 d’octubre de 2006 fins desembre --- “Començament dels entrenaments equips Infantil i Cadet” al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim.
· Octubre de 2006 --- “Pretemporada dels equips Infantil i Cadet”. S’organitzen partits de preparació a Benigànim per a que els jugadors vagen agafant la forma.

· Octubre de 2006 --- “2on Encontre d’Escoles C.B Benigànim & C.B Genovés.
· Octubre de 2006 --- “2on Encontre d’Escoles C.B Benigànim & Pamesa Alcoi.
· 11 de novembre de 2006 fins desembre --- “Començament Jocs Esportius de la Comunitat Valenciana”. Segona temporada que arranca amb la intenció de seguir millorant i amb el suport dels aficionats al Pavelló Esportiu Municipal de Benigànim.
· 12 de desembre --- “Començament Curs de Formació d’Entrenadors organitzat pel Pamesa València. Dos dels nostres entrenadors participen en clases teòriques i pràctiques donades per entrenadors d’ACB amb l’objectiu de millorar la formació dels nostres educadors.
· 28 i 29 de desembre ---“II Torneig de Nadal”. Els entrenadors, els juniors i l’equip sénior juguen uns partits en un ambien més relaxat i divertit per a acabar l’any de la millor manera possible.
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Aquestes Activitats es van poder dur a terme gràcies a la col·laboració de:

+VISIÓN---VIGUETES SARDINERO---FERROMARCO---BENITEX/BENIPLAST---ENIGMA SERIGRAFIA---MABESAL---BENIMAT---CBL LOGÍCTICA---SALÓN BAÑULS---SEMSA---OBRESBEN---SALONES EL MIRADOR---BENIMOTORS CITROËN---L’ANDANA---MAQUINARIA BOSCÀ---RELLOTGERIA SANTIAGO---RELLOTGERIA GUARNER---VIDEO CLUB BROOKLYN---GESTORIA RUIZ---PUB AND RIC---HABITA’M DECORACIÓ---EL SALONET---GASOL-BEN---INMOBE---PC-BEN---ORANGE-MASTECNOFI---COBEBE---PRODUCCIONES DAVID---GABITET PEDAGÓGIC I REFORÇ EDUCATIU--- CONSELL ESPORTIU LOCAL DE BENIGÀNIM

I PER SUPOSAT AMB L’ESFORÇ DE TOTS ELS MEMBRES DEL CLUB:

CARLOS LLOPIS---CARLOS MOSCARDÓ---ENRIQUE GILABERT---MIGUEL LLOPIS---RAFA CHAPERO---RAFA ALABORT---MARCOS GOMAR---PACO CAMPOS---XIMO SANZ---JORDI CALERO---JOHN TAYLOR---TONI MARTÍNEZ

A TOTS MOLTES GRÀCIES...
C.B BENIGÀNIM 2007.
