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AJUNTAMENT

DE

PATERNA
(VALENCIA)

JUNTA DEL BARRIO DE LA CANYADA

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA Nº 6/02

DE LA JUNTA DE BARRIO DE LA CANYADA

ACTA Nº 6/2002

SRES/AS. ASISTENTES:

· MERCEDES GARBÍN – GRUPO DE TEATRO “LA CANYADA”

· FINA CUESTA – A. MUJERES DE LA CAÑADA

· FRANCISCO MARCO – CORAL POLIFÓNICA LA CANYADA

· JAVIER PICAZO – ASOCIACIÓN VECINOS LA CANYADA

· JOSE CAROT – ASOCIACION VECINOS LA CANYADA

· JUAN MIGUEL ESCRICH – CORAL POLIFÓNICA SOTTO VOCE

· CRUZ-MARÍA PÉREZ – ADISPA

· ALICIA RODRIGUEZ – FORMACIÓN HUMANITARIA INTEGRAL

· CARLOS GODOY – FORMACIÓN HUMANITARIA INTEGRAL

· VICENTE PEREZ – ESCUELA CONCERTADA

· CARMEN PERONA – VALENCIA ORIENTACION

· CRISTINA DOMINGO – ESQUERRA UNIDA

·  VICENTE GARCIA – C. VV. LA VALLESA
·  MARTA SAIZ – GRUPO SCOUT LA CAÑADA
SRES/AS. AUSENTES:

· MANUEL LATORRE – A. VV. EL PLANTIO
· JESUS POVEDA – A. COMERCIANTES DE LA CAÑADA
· ELADIO RAMIREZ – AMPA C. P. EL PARQUE
· PILAR CLARAMUNT – ASOCIACION TAI-CHI
· JUAN FCO. GARCIA – P. S. O. E.
· ANTONIO C. PALAZON – P. P.
· VICENTE BLASCO – U. V.

En el Centro Social de La Canyada, siendo las veinte horas, del día 30 de septiembre de 2.002, se reúnen, en primera convocatoria, los Señores arriba reseñados, convocados al efecto en tiempo y forma.


Abierto el acto, se pasa al estudio y acuerdos, en su caso, de los diferentes puntos consignados en el Orden del Día.


1º. – Evaluación Asamblea General.- La Junta estima que hubo en la Asamblea porca asistencia en proporción al nº de vecinos que vivimos en La Cañada, pero al mismo tiempo, asume que hubo más asistencia que en otras convocatorias de movilización vecinal.

Por este motivo la Junta opina que hay que hacer resaltar más nuestra presencia en La Cañada, mediante anuncios en los diferentes medios de comunicación escritos de nuestra localidad, realizar una pancarta para las asambleas con fechas cambiables, y lugar de la reunión; así como solicitar un apartado en el Periodic de Paterna, si no existe. Realizar una instancia dirigida a J. L. Rodrigo solicitando dicho apartado.

A continuación, se pasa a analizar los resultados de la encuesta realizada a los asistentes de la Asamblea, obteniendo los siguientes resultados: 14 asfaltados, 9 limpieza calles, 7 reparación de aceras y adecuación discapacitados, 5 ambulatorio, 5 recogida de poda, 3 recogida de basuras y normas claras, 3 vigilancia policial, 2 ratas, 2 aumento de la frecuencia del metro, 2 derechos con el IBI, 2 alumbrado, 2 zonas verdes abandonadas, 2 ruidos en la piscina y vigilancia, 2 zonas de ocio para los jóvenes, y con una queja cada uno, plan de urbanismo, ruidos y molestias bares, control pandillas, ruidos motos, pantallas acústicas, reclamaciones avionetas, paso peatones en pasos a nivel, transportes públicos, valoración para corte de pinos, revisión IBI, plazas aparcamiento discapacitados, retirada postes inservibles del metro, regulación del tráfico, soterramiento vías, contenedores más cercanos, mejora del servicio postal, mantenimiento árboles.

Vicente Pérez (E. Concertada) opina que acabamos de empezar y debemos marcar prioridades.

Cruz Mª (ADISPA) propone que debemos participar en los presupuestos municipales, solucionar problemas de los vecinos, y que debemos saber como se reparten los ingresos y gastos de La Cañada.

Cristina Domingo (E.U.), ante el resumen de la encuesta, hay que dar prioridad a los temas más solicitados, pero sin olvidar el resto. Hay que hacer una selección de los temas para tratar.

Fina Cuesta (A. Mujeres) subraya el tema de la Juventud en La Cañada, sitios de reunión, actividades, etc.

Javier Picazo (A.VV) los temas de la encuesta son evidentes, pero la junta debe estar pendiente de sacar temas también importantes que otros vecinos tienen en 3er o 4º puesto.

Pepe Carot (A. VV) señala que hay que ver las mejoras urbanísticas sobre todo por los minusvalidos y los coches de bebes, asfaltado y aceras,  vías y pasos a nivel y como tema olvidado el aparcamiento en las vías de salida de urgencias.

La Junta decide por unanimidad y bajo el consentimiento de ambas personas, que el AMPA C. P. El Parque realizará un seguimiento a las obras del Parque, y que Alicia Rodríguez (Formación Humanitaria) realizará un seguimiento al tema del Ambulatorio.


5º. - Ruegos y Preguntas.- No habiendo asuntos que tratar, esta Junta, fija la próxima sesión para el día 28 de octubre de los corrientes con el siguiente orden del día:




1.- Actas




2.- Asfaltado, aceras, árboles.




3.- Parque.




4.- Ambulatorio.

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia se levanta la sesión, siendo las 21 horas 20’ de lo cual, como Secretario, doy fe.
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