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AJUNTAMENT

DE

PATERNA
(VALENCIA)

JUNTA DEL BARRIO DE LA CANYADA

ACTA SESIÓN ORDINARIA

ACTA Nº 3/2003

SEÑORES ASISTENTES:

D. DOMINGO ROZALÉN LÓPEZ – TTE. DE ALCALDE Y CONCEJAL DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA.

Dª. Mª CARMEN MARTÍNEZ – CONCEJAL DE SANIDAD Y ASUNTOS SOCIALES.

D. JAVIER PICAZO PALOMARES – A. VV. DE LA CAÑADA.

D. JOSÉ CAROT – A. VV. DE LA CAÑADA

Dª. MARIA ANTONIA MORENO – ASOCIACIÓN MUJERES DE LA CAÑADA.

Dª. CARIDAD PERNÁNDEZ RUIZ – ASOCIACIÓN TAI-JI.

Dª. GRACIELA SANCIS ORTIZ – ASOCIACIÓN TAI-JI.

Dª. MERCEDES GARBÍN LAGUNA – GRUPO DE TEATRO LA CAÑADA.

Dª. CRUZ Mª PÉREZ FERNÁNDEZ – ADISPA.

D. VICENTE GARCÍA BORDES – A. COMUNIDAD ZONA RESIDENCIAL LA VALLESA.

D. JUAN MIGUEL ESCRICH PINAZO – CORAL POLIFONICA SOTO VOCE.

D. JAVIER ARMESTO – PSOE.

Dª. PEPI GONZALEZ – PSOE.

D. MARIO JURADO – A. PAS A PAS LA CANYADA.

D. JOSE MIGUEL HERNÁNDEZ – A. PAS A PAS LA CANYADA.

D. JOSÉ V. GOMAR – COL.LEGI PÚBLIC Nº 2.

D. JOSE ALBEROLA – VECINO.

D. SALVADOR JIMÉNEZ – VECINO.

D. MIGUEL SÁNCHEZ – VECINO.

Dª CRISTINA DOMINGO – VECINA.


En Paterna, siendo las veinte horas trece minutos (20 h. 13’) del día veintisiete de octubre de 2003, se reúnen en los Locales del Centro Social de La Cañada en primera convocatoria, los Señores arriba reseñados, al objeto de celebrar la Sesión Ordinaria.


Se inició esta Sesión, con la intervención de nuestro Presidente, Javier Picazo, anunciando a los asistentes que Dª. Mª Carmen Martínez (concejal), había solicitado asistir a esta Sesión y que se le había aceptado, para hablar y exponer de la situación del Ambulatorio de La Cañada, aunque sin tener conocimiento de ningún motivo, no está presente en la reunión. Es por ello que los asistentes accedemos ha aclarar que temas exponer en la próxima Asamblea, que se celebrará los últimos días del mes de noviembre.


Javier Picazo recuerda la encuesta que se realizó en la primera Asamblea que celebró esta Junta de Barrio, tras la creación de ésta, en la que comenta como ejemplo que el problema con mayor número de solicitudes de los presentes fue el asfaltado, y piensa que debería retomarse estos casos ya que son algunos de los que ocupan a los vecinos.


También comenta que como Asociación de Vecinos, existe un interés en que se traten temas como las energías alternativas para edificios públicos, pantallas acústicas y como tema muy importante dotar al plan de vigilancia forestal de una moto-bomba, para poder intervenir en pequeños conatos, como los que han existido el pasado verano.


Pepe (A. VV. La Cañada) comunica a Javier Picazo que el día 12-11 de los corrientes, es la fecha que se baraja par el próximo Consejo de Participación Ciudadana. Fecha que no fue confirmada por el Sr. Rozalén (concejal) más tarde.


Quedó muy patente en esta Sesión, por lo extraído de la intervención de una importante mayoría de los asistentes, que no se conoce exactamente, que son Inversiones en el Presupuesto de nuestro Ayuntamiento, y que no conocemos aún la parte en la que vamos a poder intervenir de alguna forma las Juntas de Barrio, en especial la de La Cañada, y la petición generalizada de los presentes fue que el Ayuntamiento nos aclare todas estas dudas. A está petición de que se aclare la parte de Inversiones, D. Vicent García (La Vallesa) resalta la importancia que este hecho tiene para poder asistir al Consejo con las propuestas bien claras.


En cuanto a la Asamblea el Sr. Armesto (PSOE) insiste como labor muy importante que se haga llegar a los vecinos la importancia de la Asamblea. Donde Cristina Domingo (vecina) comenta que se utilicen sólo las cartas para comunicar este evento, si no que, también se utilicen pancartas y carteles.


Cruz Mª de ADISPA, opina que no solo hay que tocar todos los temas que se están comentando, sino que hay que exigir a quien corresponda resultados. Resalta los temas del ambulatorio y del Instituto, pero además declara que también hay otros muy importantes como pueden ser: que la gente ocupa los aparcamientos para inválidos que existen en la plaza, sin que nadie los sancione o recrimine, que son insuficientes y el exceso de barreras para estas personas.


Juan Escrich (Sotto Voce), expone que tiene la sensación de que en la Junta están los deberes por acabar, que se tratan y tratan temas sin parar, pero que la Junta no se preocupa de si se solucionan o no, que no se les hace a los problemas tratados ningún tipo de seguimiento o evaluación, no llegando estos a ningún fin.


Pepe Carot, corrobora el párrafo anterior, exponiendo a los presentes que no tenemos claro qué hacer, ya que se había quedado tratar el tema de presupuestos para el día de hoy. Aclara que las necesidades serán relativas para cada sector, y que el 15% que se baraja es para toda Paterna.


A continuación, y ya que los Concejales, D. Domingo Rozalén y Dª. Mª Carmen Martínez, hicieron acto de presencia, la Srta. Mª Carmen pasó a detallar algunos de los trámites realizados por este Ayuntamiento y la situación actual. Señalando en primer lugar que la Consellería aceptó el proyecto a cambio de que el Ayuntamiento ofreciera unos terrenos; que son ofrecidos en septiembre-02. En marzo-03, exigen la viabilidad de los terrenos; documento que el Ayuntamiento presenta, y que aclaran todas las dudas que existen para la Consellería; incluyendo el documento que certifica a la Consellería que el edificio (antiguo Mercado) que existe en el mismo lugar, se derribará de inmediato, documento que enseña y presenta a la Junta, la Concejal pertinente. Esta Concejalía al no recibir contestación alguna por parte de la Consellería, en octubre-03, reclama contestación, a lo que reciben una acumulación de expedientes. Además la Srta. Martínez señala que el Ambulatorio no esta incluido en los presupuestos del 2004 de la Consellería de Sanidad, y comenta  que es necesaria la respuesta vecinal, ante la actitud pasiva de la Consellería, además de ofrecer la consulta del expediente de este tema.


D. José Carot (A. VV. La Cañada) reclama que no es suficiente consultar el expediente del Ayuntamiento, si no que, debería de tener una copia de este expediente la Junta de Barrio.


Cristina Domingo (vecina) opina que el Sr. Alcalde a pecado de inocente, que estamos en una situación de Emergencia y que hay que traspasar a la Asamblea el tema, después del tema de presupuestos.


Mercedes Garbín, propone a la Srta. Concejal que se derribe ya el Mercado, a lo que ésta responde que no hay ningún inconveniente por parte del Ayuntamiento.


Vicent García (La Vallesa), propone que se realice una reunión con el Sr. Alcalde, para que nos diga como está la situación y nos proponga una solución.


El Sr. Rozalén apunta que la Consellería tomará el pulso Social.


José Carot, propone que se solicite copia del expediente por Registro de Entrada del Ayuntamiento.


Cristina Domingo, solicita que en la próxima Asamblea, el Sr. Alcalde se comprometa ante los asistentes.



Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintidos horas diez minutos (22 h. 10’) del día de la fecha, de lo cual como Secretario doy fe.








EL SECRETARIO.








Juan Miguel Escrich Pinazo

